

退休不再是贪官的“护身符”，不能享有法外豁免权 边腐边升16年 吉林原副省长退休获刑

近期,广东省茂名市原政协主席冯立梅等多名涉嫌严重违纪或违法的退休官员相继被查,成为备受社会关注的反腐新动向。“有权不用,过期作废”,以往受官场“潜规则”的影响,不少官员在即将退休或退休后都要抓紧时间“最后捞一把”,并且认为可以“一退了之”不会出事。但党的十八大以来,从中央到地方连续查处贪腐的退休官员,折射出反腐斗争前所未有的决心和力度。



田学仁(资料图片)

反腐斗争不留“死角” “退休”并非“平安着陆”

5月29日,杭州市纪委宣布,已退休的杭州市政府原副秘书长、钱江新城建设指挥部党委书记王光荣因涉嫌严重违纪,正在接受组织调查;5月26日,中央纪委监察部网站消息称,67岁的湖南省政协原副主席阳宝华涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查;3月28日,广东省纪委有关负责人证实,63岁、已退休两年的广东省茂名市原政协主席冯立梅涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查……

党的十八大以来,不少退休或退居二线的官员因涉嫌严重违纪违法被追责。仅2013年,就有3名省部级退休或退居二线官员因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。他们是:64岁的四川省人大常委会原副主任郭永祥、59岁的安徽省原副省长倪发科、63岁的湖北省政协原副主席陈柏槐。

反腐专家、中央党校教授林喆认为,一件件退休官员被查的案例表明,过了退休这道线并不意味着“平安着陆”。随着反腐走向深水区,退休也不等于进入“保险箱”,不能享有法外豁免的特权。

“边腐边升”潜伏至退休 “带病提拔”亟须反思

记者采访发现,退休官员被查处分为两种情况:一是在职时以权谋私,边腐边升直至退休;二是退休后“发挥余热”,继续利用在任时的人脉关系谋取利益。

公开资料显示,1947年10月出生的田学仁2008年从吉林省常务副省长的职位上退下,任吉林银行党委书记、董事长。2012年7月,因查出涉嫌利用职务便利为他人谋取利益,收受巨额钱财,田学仁被开除党籍、开除公职。2013年11月,田学仁被法院以受贿罪判处有期徒刑,并没收个人全部财产。

从1995年至2011年,田学仁“边腐边升”至副部级,腐败“潜伏”16年竟未被发现。无独有偶,

2012年落马的退休官员福州市原副市长杨爱金也“潜伏”了长达16年之久。

林喆认为,这类案件的集中出现说明当前应该反思领导干部用人制度和监督制度。

今年1月21日,中组部印发《关于加强干部选拔任用工作监督的意见》,提出“严格把好人选廉政关,坚决防止‘带病提拔’”、“严厉查处违规用人行为,坚决整治用人上的不正之风”、“建立倒查机制,强化干部选拔任用责任追究”,凡出现“带病提拔”、突击提拔、违规破格提拔等问题,都要对选拔任用过程进行倒查,存在隐情不报、违反程序等失职渎职行为的,不仅查处当事人,而且追究责任人,一查到底、问责到人。

退休后“发挥余热” 明令禁止更需落到实处

从各地查处的反腐案件中可以看出,一些腐败官员在退休后,仍然不忘捞钱,利用在任时积累的人脉关系为请托人谋取不正当利益。2013年10月,检方指控,涉嫌受贿421万元、犯受贿罪的广东东莞市委政法委原书记高少鹏在退休后继续利用自己在当地政法界的影响力,为废品回收商提供各种帮助,并收取大量好处费。更有不少官员在退休后到企业任职。在职时积累下来的人脉已成官员退休后牟利的重要资本。

为了防止这一问题,中组部2013年10月下发《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》,规定对辞去公职或者退(离)休的党政领导干部到企业兼职(任职)必须从严掌握、从严把关、严格审批。辞去公职或者退(离)休后三年内,不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职(任职),也不得从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动。

林喆认为,还应当建立离退领导干部汇报检查制度、离职去向追踪报告制度,并且对其退休后的行为进行监督检查,让规定行之有效、落到实处。

据新华社

相关新闻

福州 4起公车私用被查处

据福州市纪委提供的信息,在“五一”“端午”假期,发生4起违反公车使用管理规定的“公车私用”行为,被纪委查处。

鼓楼区信访局局长潘孝平5月3日下午,公车私用前往晋安区宦溪镇参加私人聚会。

鼓楼区环保局环境监察大队大队长周伟5月3日上午,私驾公车接送其妻子前往晋安区宦溪镇办私事。

马尾区运输管理所科员蔡良5月2日晚,私驾公车接送其妻子、女儿回福清市家中。

闽侯经济技术开发区管委会驾驶员程国金4月30日下午、5月3日下午,两次私用公车接送其妻子、女儿回仓山区家中。据新华社

海口 点名曝光“庸懒散奢贪”

上班时间玩游戏、看电影、炒股票、上淘宝、上网聊天、打瞌睡……海口市作风办近日通报了全市工作纪律明察暗访情况,共发现各类问题12个,涉及17家单位(部门)18人,除各单位进行严肃处理 and 问责追究外,被点名道姓曝光。

据海口市纪委介绍,5月7日至16日,海口市作风办联合市效能办、市直机关工委,组成9个暗访小组对市区各单位(部门)遵守工作纪律“六不准”的情况开展明察暗访。为使检查公正透明、不留情面,检查组采取了四个区作风办交叉检查及随机抽查、实地走访等方式,不定时间、不定路线,对违规行为进行拍摄取证和当事人现场签字确认等做法,确保检查工作取得实效。从检查的情况看,个别单位和工作人员存在作风纪律散漫、工作不在状态等问题。据新华社

蒙牛“我回老家上堂课”走进江苏地区第一站 六合黄岗小学迎来“仲满老师”

由蒙牛乳业打造的2014公益活动之“我回老家上堂课”,在6月6日走进江苏地区第一站,六合马鞍街道黄岗小学。2008年北京奥运会击剑冠军仲满充当老师,用自己的亲身奋斗经历,为该校的小学生们上了一堂别开生面的“公开课”;而一道随行的,还有四位大学生志愿者,他们也为此所希望小学的学子们送去了欢笑。

据介绍,蒙牛乳业一直希望联合网络和社区的公益力量,搭建一个开放性、透明化的公益众筹平台。在去年,就曾联合近500多家媒体、爱心合作伙伴,总行程15万公里,共寻访了400多个乡村学校、对300多位乡村教师进行定向帮扶。蒙牛希望通过这一系列的公益活动,针对贫困学校,对乡村教师提供帮助,满足乡村孩子们对知识的渴望。本次活动还得到了南京团市委、市希望办的大力支持,本次第一站来到六合区马鞍街道黄岗小学,是一所典型的乡村学校,条件一般,2006年,该校接受外界捐助,条件才有所

改善。
这次活动是奥运冠军仲满第一次“上讲台”,可以说是相当成功。在讲台上的他非常具有亲和力,再加上口才不错,顿时把课堂气氛完全调动了起来,介绍击剑的种类时,他分别拿出佩剑、花剑、重剑的一瞬间,小朋友们在好奇中一片欢腾。他还让小朋友们每个人走上前去,拿起击剑,亲身感受。

而在临别时,先前没有丝毫的“演练”,全班同学整齐喊出“仲满叔叔我爱你”,童声嘹亮,令人感动。热心公益事业的仲满,让这一课取得了圆满的成功。



贺金榜题名 奖高考学子

乐享移动4G

- 手机价格更低: 1元秒杀, 折扣秒杀
- 体验流量更多: 购机最高送24G
- 上网速度更快: 速度是3G的十几倍

更精彩的4G世界 更精彩的你

5月28日起, 考生前往江苏移动指定门店, 或登录江苏移动网上商城(www.js.10086.cn/2014) 新生购机专区, 就能以优惠价格, 选购全新4G手机, 开启崭新4G生活, 移动一陪您同行。

购机享豪礼

- 一重礼 指定移动营业厅、卖场购机, 获赠手机配件, 获赠流量最高达10G; 还可参加现场幸运购机活动, 获赠惊喜购机礼品!
- 二重礼 江苏移动网上商城(www.js.10086.cn/2014) 优惠购机5月28日盛大开启, 天天1元秒杀、折扣秒杀, 每天数百台手机秒杀! 获赠手机配件, 获赠流量最高达24G。(注: 名额有限, 送完即止)

手机更丰富

齐聚国际大牌手机(参与品牌有: 苹果、三星、HTC、索尼、中兴、华为、联想、OPPO、步步高), 无论你喜欢“高大上”的土豪机, 还是经济实惠的智能手机, 这里都有你需要的。

4G 通知书

和移动一起, 开启4G人生新篇章



扫一扫, 掌行到手